

# ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΔΑΝΕΙΟΛΗΠΤΩΝ ΤΡΑΠΕΖΩΝ

---



11/05/2020

## ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Εκφράζουμε **την κατ' αρχήν ικανοποίησή μας** για το Νομοσχέδιο που αφορά την στήριξη των επιχειρήσεων και αυτοτελώς εργαζομένων σύμφωνα με το προσωρινό πλαίσιο της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για τη λήψη μέτρων κρατικής ενίσχυσης με σκοπό την στήριξη της οικονομίας.

Η κρατική στήριξη παραχωρείται για την γρήγορη και εύκολη πρόσβαση των επιχειρήσεων και αυτοτελώς εργαζομένων σε χρηματοδότηση, με στόχο την αύξηση της ρευστότητας στην οικονομία.

Οι κυβερνητικές εγγυήσεις δεν θα χρησιμοποιηθούν για την αποπληρωμή υφιστάμενων πιστωτικών διευκολύνσεων, είτε εξυπηρετούμενων, είτε μη, ή κατά την αναδιάρθρωση υφιστάμενων πιστωτικών διευκολύνσεων, οποιουδήποτε Πιστωτικού Ιδρύματος.

Αυτά προνοούνται και στην αιτιολογική έκθεση του Γενικού Εισαγγελέα, που στηρίζει το σκοπό του Νομοσχεδίου.

Είναι η ταπεινή μας άποψη ότι πρέπει να γίνουν οι πιο κάτω βελτιώσεις:

1. Το ποσό της εφάπαξ κρατικής στήριξης στις πολύ μικρές επιχειρήσεις και στους αυτοτελώς εργαζόμενους, **θα πρέπει να αυξηθεί**, ούτως ώστε να είναι



ουσιαστικό και όχι υποτυπώδες σύμφωνα με τα σημερινά επίπεδα διαβίωσης, αλλά και το επίπεδο των λειτουργικών και άλλων εξόδων των επιχειρήσεων.

2. Τα άτομα που θα απαρτίζουν την Επιτροπή Παρακολούθησης, θα πρέπει να επιλεγούν αξιοκρατικά και με διαφάνεια, ούτως ώστε να μην υπάρξει καμία αμφιβολία για ότι τα δάνεια θα δοθούν σε επιχειρήσεις και σε νοικοκυριά που όντως τα έχουν άμεση ανάγκη, σύμφωνα με τις πρόνοιες του Νομοσχεδίου. Με τον τρόπο αυτό θα διασφαλίζεται εξάλλου και η ορθή λειτουργία της Επιτροπής.
3. Έχοντας υπόψη ότι τα μέτρα που προνοούνται στο Νομοσχέδιο θα κοινοποιηθούν στην Γενική Διεύθυνση Ανταγωνισμού της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για τελική έγκριση ως συμβατά καθεστάτα κρατικών ενισχύσεων και η ενεργοποίηση τους θα πραγματοποιηθεί μετά την λήψη της σχετικής έγκρισης, κάνουμε έκκληση στα κόμματα να προχωρήσουν άμεσα σε ψήφιση σε Νόμο του Νομοσχεδίου, γιατί τυχόν περαιτέρω καθυστέρηση, θα οδηγήσει πολλές επιχειρήσεις και νοικοκυριά στην κατάρρευση. **Οι συνέπειες θα είναι τραγικές και ανεπανόρθωτες.**

  
Κώστας Μελάς  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ  
